

## 学习“团代表”当好接班人

羊山外国语小学 四(6)班 韩玉雯

不久前,我从网络上了解了河南省第15届共青团代表大会先进事迹材料,深受启发。

看了“团代表”的先进事迹使我很受启发。代表们很多都是在自己的岗位上做出突出贡献的人。比如,在郑州抗洪救灾中不顾个人危险,帮助一千多人安全转移的孙甜甜;在抗击疫情一线,不畏生死、勇挑重担的护士长邵青青;为家乡脱贫攻坚、直播带货卖甜瓜的王小楠等。像这样的先进人物还有很多,他们的事迹个个让

我感动。

少年强则国家强。作为一名少先队员,我要以他们为榜样,树立远大理想。热爱祖国,热爱人民。努力学习,用知识武装自己。同时,要听老师和父母的话,做好自己应该做的事情。如讲卫生,勤劳动,讲文明,乐于助人,遵守学校的校纪校规等。只有这样才能从点滴做起,长大以后才能像“团代表”那样,为伟大的祖国贡献自己的力量。

(指导老师:段翠华)

## 立冬了

信阳市第三小学 五(13)班 孙梓涵

今天下午,我穿着厚厚的衣服,独自走在上书法课的路上。地上的叶子堆积了很多,难道打扫卫生的阿姨周末休息了?这满地的树叶看起来像是好几天都没打扫了一样。

路两旁,两排高大的梧桐树随着风使劲地扭动着身体,就像是舞蹈演员在翩翩起舞。我走在铺满树叶的道路上,听着脚底发出的“咔嚓咔嚓”声音,感受着树叶传递的信息:冬天来了!

不远处,走来几位清洁工阿姨,她们开始上班了。只见她们放下扫帚直接抱起了地上的落叶。她们一趟趟地抱着落叶往垃圾桶倾倒,可是她们怎么能赶上风的速度呢?一阵风吹来,调皮的树叶又开始飞舞起来。有的降落在长椅上,有的降落在车上,更多的直接投入了大地的怀抱。整个地面瞬间又被叶子覆盖,感觉像是下了一场叶子雨,周围都成了叶子的世界。

再往前走,路上的叶子变了颜色。金黄的银杏叶、黄绿的海棠叶、红彤彤的枫叶……他们争先恐后地飘舞着,组成了五颜六色的叶子海洋。

抬头仰望这些大树,他们像是打了败仗一样,一个个垂头丧气,只能用他们光秃秃的树干给叶子挥手告别。

一阵寒风再次吹来,我的腿忍不住哆嗦了一下,我也不由自主地看了一下我的裤子。刚才待在家里还觉得暖和的裤子已经抵挡不住冬天的寒冷了。

啊,立冬了,冬天来了!

## 洪水无情,人间有爱

羊山新区第三小学 三(1)班 梁嘉琦

一场突如其来的洪水,让人们知道了生命的脆弱,可那无情的洪水不知道人间的团结和爱。

2021年7月20日那天,河南原本晴空万里的天空,突然阴沉沉的暗了下来,一眨眼的工夫下起了雨,我也没有多想,本来下雨很正常,于是我就领着弟弟回家了。

回家后,我听到奶奶讲“最近一周会有连续不断的暴雨。”天刚开始下着不大不小的雨,突然响起了“轰隆,轰隆”电闪雷鸣的声音,暴雨突然下了起来,水滴大大小小像晶莹剔透的宝石从阴沉的天空中落下来,远处天地连接的地方出现了一条白色的瀑布线,狂风暴雨越下越大,下个不停,狂风吹倒了花草树木,吹倒了高楼大厦。

突如其来的大暴雨,给河南人带来了百年来最大的灾难,灾情最严重的先是河南郑州。

郑州持续遭遇极端特大暴雨,致地铁五号线龙口停车场及其周边区域发生严重积水现象。

2021年7月20日18时,积水冲垮出入场线挡水墙进入正线区间,导致5号线一列车在沙口被困。

后来大家听从列车长指挥撤离,先从车厢出来沿着轨道往外走,但是后来

水很急、很猛,大部分人走到一半又被迫返回车厢,这时在几位乘客的协助下用了约半小时,将第一车厢门打开后,在车厢内等待救援,还有人爬上了车顶,当天晚上7时,最后一节车厢水已经到了车顶了,水的高度超过人的头顶,8时过后大部分乘客因严重缺氧,车厢被水冲歪,有几位男同志开始用灭火器砸高处玻璃,缺氧得到了缓解,只听男同志喊:“让老人和小孩先走”,这时消防、人民解放军也陆续前来营救。

雨不停地下着,不光地铁站进了水,郑州的房屋、农田、大街小巷、停车场等地方也成了一片汪洋。养殖场的猪、牛、羊有的被洪水冲走,有的被淹死……

郑州人民的生命财产受到严重威胁。

“一方有难,八方支援。”在郑州人民深陷危难之际,中国人民解放军再次挺身而出,让无数国人感动欢呼,全国各地派来支援抗洪救灾的人员,车辆从四面八方而来,这就是祖国的团结、强大。

看过这次抗洪救灾,我深深体会到了祖国的强大,没有哪个国家能把为人民服务、团结深深地刻在骨髓里。

祖国我爱你,也希望洪水早日退去,人们又能过上幸福美好的生活!

河南加油! 郑州加油!

(指导老师:王森)

**自强不息  
厚德励志**

信阳市第五初级中学/特约

